

朗诵《满江红》，南京开学亮点多多

新学期“双减”更深入，优质学校建到家门口



北京东路小学的小男生快乐地跑进校园

开学典礼上诵读《满江红》，激励孩子们在新学期努力学习、磨炼心志；著名作家来到学校，和学生们分享好书；老师们身着兔子玩偶服装，亲切地迎接同学们返校……超长寒假结束，南京百万中小学、幼儿园学生的春季新学期于2月6日正式开启。为迎接新学期，学校精心布置校园环境，送上贴心的开学礼物。南京教育部门也拿出一揽子利好政策，促“双减”走深走实，把更多的优质学校建到家门口。

通讯员 刘飞 姚盛锋 张坤 韦萍 现代快报+记者 黄艳 李楠 舒越/文 施向辉 王玉秋晨/摄



田家炳高级中学党委书记舒智龙领诵《满江红》



中央路小学的老师装扮成兔玩偶在校门口迎接学生们

南京师范大学附属小学仙鹤门分校的孩子们收到“开学红包”



扫码看视频
刘畅制作

南京外国语学校开学典礼

著名作家祁智叔叔和长小孩子分享新书



长小门口，戴着兔年头饰的校长迎接同学们返校

南京市游府西街小学的学生设计了10多个兔子形象，学校制作成书签，在开学第一天赠送给孩子们。长江路小学的校园门口，“畅畅”“笑笑”大玩偶和戴着兔年头饰的校长早早地等待同学们归来。“你好，小秧苗！”一大早，南京市中央路小学门口，老师们身穿兔子玩偶服装，在门口亲切地迎接孩子们返校。小朋友戴上自己制作的兔子面具，与扮成兔子玩偶的老师亲密合影。洪武北路小学也非常热闹，同学们穿上喜庆的新年服装，手提精致的兔子灯，兴高采烈地踏进校园。

北京东路小学的开学典礼满满科技感。现场，特邀嘉宾智能机器人“爱夏”来了。她能歌善舞、博学多才，念古诗说英文，与北小学生们的互动高潮迭起。人工智能技术激发了孩子们的无限的向往。校长余颖、“爱夏”主创团队负责人、北小娃娃科学院人工智能研究所研究员一起按下按钮，开启“北小爱问号”的成长航程。

校园环境更美了！新学期南京市白云小学的孩子们回到校园，发现校园里的百年党史教育基地、小英雄墙、科技长廊、星空长廊都有了更丰富的内容。校门口的四季长廊作为孩子们的休息区，可以在这里看书下棋、聊着天等待家长到来。

著名作家祁智走进小学，与“小诗人”分享好书

南京市长江路小学举行以“与诗相伴，致敬未来”为主题的开学典礼，著名作家祁智叔叔也来了！长小连续4年举办“兰亭诗会”，本届“兰亭诗会”有上百名同学参与。除了

长小娃外，还有来自省内外的同学。著名作家祁智叔叔现场进行了点评。“少年心少年梦，其实就是中国心中国梦。同学们在最好的时代，在最好的年龄，用最好的方式做了一件最好的事情。”

现场，祁智叔叔还特地与长小孩子分享了新书《二宝驾到》和《弦歌》。其中《二宝驾到》采访了400多个二宝家庭，《弦歌》不仅是一部与读者分享传统文化的阅读笔记，也是对传统文化的致敬之作。“希望通过这本书，从一个普通读者的身份，与大家分享如何读书。”祁智叔叔说。

诵一首《满江红》，为新学期加油打气

在开学典礼上，学校书记、校长的开学致辞，是全校学生共同聆听的开学第一课。“下面请全体师生和我一起诵读这首让人荡气回肠的千年名篇《满江红》。怒发冲冠，凭栏处、潇潇雨歇……”南京田家炳高级中学党委书记舒智龙作题为《山水万程 行则必至——用奋斗实践点燃青春那抹红》的开学致辞。

他说，今年春节，张艺谋导演的电影《满江红》引发了很多人的共鸣。在影片高潮，随着全军诵读《满江红》，岳飞的忠义之魂在人们心中久久回荡，更升华为激荡大家奋楫向前的一股蓬勃力量。因此，他邀请大家一起诵读。开学即开跑，祝愿每位老师、每位同学，在新学期能保持动如脱兔般的精气神，腾跃而上，飞奔前行，开启新一年的华章！

“双减”走深走实，课后服务下周开始

2023年南京市将充分发挥学校教育主阵地作用，进一步强化作业管理、提升课后服务水平、提高课堂教学质量、加强家校社协同、深化校外培训机构治理，全面推进“双

减”工作走深走实，推动全市义务教育高质量发展。春季学期的课后服务工作将于开学第二周开始。据悉，教育部门将进一步加强课后服务资源中心建设，完善工作机制，研究课后服务评价办法，高质量实施课后服务。进一步调动各方资源丰富学校服务内容，全年遴选不少于400项公益优质社会项目参与课后服务，推进“15分钟教育圈”，完善课后服务资源管理平台，试点双师课堂，课后服务工作更加注重“扩资源、上水平”。

“双减”工作的落地见效，需要全社会的共同努力。南京市教育局也呼吁广大家长，树立科学教育理念，履行好家庭教育责任，不盲目给孩子报班参加校外培训，合理安排好孩子学习、休息、娱乐和体育锻炼时间，促进孩子健康成长。

南外南部新城校区等启用，还将建设更多新校

南京外国语学校新学期开学典礼上，校党委书记刘前树致辞，校长张玉东主持。今年南外将迎来建校60周年，南部新城校区全面启用……开学典礼现场，学校为五十佳学生颁奖，并颁发周恩来奖学金校长特别奖证书和奖学金。南外高二（2）班学生程思元入选国家队，他将于8月底参加在匈牙利举行的2023国际信息学奥林匹克竞赛。他说，希望能取得好成绩，为国家也为学校争光。高二学生魏佳泽2022年和程思元一起入选了国家集训队，他希望自己2023年也能进入国家队。

不仅是南外南部新城校区，南京在2023年将有更多的学生搬入新校园，也有不少新校将投入建设，更多的优质学校将建到家门口。玄武区中央路小学异地新建，十三中红山新城校区、玄武中专仙鹤门校区计划建成并投入使用，持续提升玄武教育高质量发展。建邺区将新建成高中1所、幼儿园2所，积极创建全国义务教育优质均衡发展区、全国学前教育普及普惠发展区。秦淮区将续建6所中小学幼儿园，新开工建设2所中小学幼儿园。鼓楼区不断优化教育布局，持续推动优质教育资源“西进北上”，加快二十九中新校区建设，推动琅琊玉泉路校区、鼓幼盛世分园等竣工交付。